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5eme AJOUTER DES NOMBRES RELATIFS NERT|

‘ ] .1/ Addition de deux nombres de méme signe

I o‘Exemples e (+4,5)+(+23)=+6,8
b (_ 415) + (_ 213) == 6/8

® on donne au résultat le
signe des deux nombres,

@ on additionne les distances
azéro4,5et2,3.

2/ Addition de deux nombres de signes contraires

Exemples : o (+ 4,5) + (- 2,3) = + 2,2

on soustrait les distances a zéro :
45-23=22

o (4,5 + (+2,3) = -

on met —car4,5>2,3

Quand on ajoute deux nombres opposés, on trouve zéro : (+ 4) + (- 4) = 0.

@ Recopie et complete :

e (—2) et (— 6) sont deux nombres ..., donc leur somme sera un nombre ... Je trouve la distance a zéro du
résultat en ... les deux distances a zéro 2 et ... Donc (—2)+ (—6) =...

e (+7) et (— 3) sont deux nombres de signes ... ; la plus grande distance a zéro est ..., donc le résultat
sera de signe ... ; pour trouver la distance a zéro du résultat, je calcule 7 ... 3. Donc (+7) + (- 3) = ...

@ Calcule les sommes suivantes :

« signes contraires,

@ Compléte chaque | | avec

a=HF2)+(=7); b=-9+(+4); il fa(ut squstr'a)ﬂ » le signe « + » ou « — » pour que
. ) carime!); ST .

c=(+6)+(+8); d=HT1)+(4); méme signe, il faut I’égalité soit vraie :

e==8)+tE7N; f=EDH(EH06); ajouter ! (12)++6)=[ |4;

g=(+52)+(=3);
i=(+12)+(-17);
k=(=9)+(+9);
m=(-73)+(-42);
o=(=81)+(+3,7);

h=(=27)+(-25);
J=E)+ (1D,
[=(=6)+(+11);
n=(+84)+(-113);
p=17,7)+(-1,2).

D+ 9= 12;
(CI+( ]6)==-3;
([JH+EH+17)=[ ]21;
(T +E2)=L19;
(LIH+E=5=[19;

INFO

@ Complete le tableau suivant en
inscrivant la somme a chaque carrefour :

+ [ 32 [~ 18] 54 [ 45
—45
34
— 1,7
7.8

—34

@ Calcule les sommes suivantes :
A=(6)+(E=T)+(=3);
B=-(C-7+EE4H+(8);
C=(-15+(30)+(-12);
D=(+6)+(=3)+(=3)+(=5);
E=-17++28)+(+6]1)+(—11);
F=(61)+(-=53)+(1,7)+(-1,3).

@ Dans ce labyrinthe, chaque opération utilise
deux termes pour calculer un résultat : suis bien les

fleches pour trouver + 8 dans le cercle !
Voici un exemple : ﬂ
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